

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

## Báňští záchranáři v netradiční roli

Největší hvězdou akce Hrad žije první pomocí se stal tým HBZS. Ukázky jejich dovedností doslova braly lidem dech

OSTRAVA – Slezskostravský hrad žil v sobotu 8. května už potřetí první pomocí. Akce pořádaná Záchraným týmem Českého červeného kříže za podpory mj. Nadace OKD i tentokrát nabídla zajímavé podněty. Soutěž v poskytování první pomoci mezi policejními a hasičskými týmy doplňovaly ukázky záchranářské techniky či záchraných akcí zdravotníků a dalších složek integrovaného záchranného systému. U stánků ČČK pro preventivní péči si návštěvníci mohli nechat změřit tlak nebo cukr v krvi a získat informace, třeba o dárcovství krve či práci ČČK.

Tou největší hvězdou akce z hlediska diváckého zájmu se však stali bezesporu báňští záchranáři z ostravské HBZS. Na ploše pod hradem zaparkovali nepřehlédnutelný

20metrový autojeřáb s mobilním havarijním dopravním zařízením ZH 1500 pro likvidaci havarijních situací v jámách a speciální výjezdové vozidlo potápěčů i s dvoustupňovou dekompresní komorou a kompletním vybavením. K vidění bylo například lezecké náčiní, dýchací technika pro práci v nedýchatelném prostředí, potápěčské skafandry s příslušenstvím, unikátní vzduchový potápěčský přístroj s kompenzátorem vztaku – tzv. křídlem – vlastní konstrukce HBZS či dálkově ovládaná kamera pro vyhledávání postižených nebo předmětů a záznam akcí potápěčů na video.

A co teprve, když důlní záchranáři při ukázce evakuace postiženého z 20metrové výšky pomocí lezecké techniky předvedli, že umí nejenom v dole, ale i pod oblaky! Při pohledu



Ukázka spolupráce báňských záchranářů s členy záchranného týmu ČČK.

na chlapy v oranžových kombinézách, jak manipulují s nosítky s figurínou zavěšenou pouze na tenkých laněch, se divákům doslova tajil dech. Součástí ukázky pak bylo i slánění záchranářů a přeložení „postiženého“ do sanitního vozu záchranné služby.

Účast báňských záchranářů na akci Hrad žije první pomocí ale nebyla v žádném případě samoučelná či jen pro diváky. Jak zdůraznil četař potápěč HBZS Radim Kocián, podobná setkání jsou důležitá především pro koordinaci činnosti jednotlivých složek integrovaného záchranného systému. „Seznamujeme se s tím, jakou kdo má techniku, jaké má možnosti, vyměňujeme si informace a zkušenosti a procvičujeme vzájemnou součinnost. Všechno to se pak zúročí v případě ostrého zása-

hu a pomáhá vyhnout se mnoha zmatkům, které bez důsledné přípravy zákonitě nastanou,“ vysvětlil Kocián.

Bohuslav Krzyžanek



Báňští záchranáři umí i pod oblaky.



Četař potápěčů HBZS Radim Kocián předvádí těžký skafandr pro práci ve velkých hloubkách a podvodní kameru pro vyhledávání osob a předmětů a záznam akcí záchranářů pod vodou.

## Klokánek slavil květnový svátek maminek

V ostravské mateřské škole, která klub provozuje, se vystřídalo několik generací původně hornické rodiny Václavíkových

OSTRAVA – Není nic neobvyklého, že klub Klokánek podporovaný Nadací OKD působící ve školce v porubské ulici Čs. exilu 670/18 mívá plno. První květnové úterý tady bylo ovšem přeplněno – konala se oslava svátku všech maminek! Nechyběli čtyřletý Ivo a o rok starší Jan Václavíkovi, synové a vnuci havířů.

„Po tom, co se všechno stalo – útlum těžby, zavírání šachet, konec hornických učilišť – jsem překvapen. Myslel jsem si, že hornictví bude minulost, ale OKD pokračuje dál a jeho nadace pomáhá. Je to dobré,“ nechal se slyšet táta Ivo Václavík (48), patřící k vyučencům pro šachtu Vítězný únor. V letech

1976 až 1993 tam fáral jako zámečník a razič. Po zrušení podniku šel dělat strojníka do koksovny Šverma.

„Jsem rodák se Zárubku, čtvrtý z generace horníků v naší rodině. Takže to potěší, když člověk zjistí, že nadace hornické firmy podporuje naši školku. Už moje maminka sem před směnami na koksovně vodila moji sestru. Ta potom vlastní děti a já svoje taky,“ konstatoval Václavík, jehož kluci chodívali i do klubu Klokánek.

Ten je určen pro „předškolkové“ děti ve věku od dvou do šesti let, přičemž jeho zaměření je hlavně na autisty, chlapce a dívky s opožděným vývojem, zvláštnostmi v sociálním kontaktu či chování. „Začlenění handicapovaných mezi,



Klokánek byl na oslavách svátku všech maminek úplně plný.

v uvozovkách normální děti, prospívá všem. Napomáhá jejich vývoji, odbourává předsudky,“ řekla ředitelka školky Hana Schönová s tím, že je NOKD podpořila už dvakrát.

Klokánek má otevřeno dvakrát týdně – vždy v úterky a středy od 15.30

hodin. Děti potřebují doprovod: maminky, tatínky, babičky, dědy. Ale pozor! Zájem o klub provozovaný už šestým rokem začal převyšovat jeho kapacitu, proto bude lepší objednat si návštěvu předem. Více na internetovém [www.skolkaexilu.cz](http://www.skolkaexilu.cz).

Radek Lukša

## Výroční zpráva NOKD měla úspěch v soutěži

OSTRAVA, PRAHA – V soutěži Zlatý středník považované za „nej“ hodnocení tuzemských tiskovin se neztratila ani Nadace OKD. Výroční zpráva za rok 2008 jí vynesla ve své kategorii druhé místo! Lepší už byla jen Zoologická zahrada Praha a třetí skončila zdravotní pojišťovna Metal-Alliance.

„Radost z toho máme o to větší, že to byla naše historicky první výroční zpráva. Vždyť Nadace OKD právě v roce 2008 vznikla. Snažili jsme se, aby výroční zpráva splnila všechny podmínky stanovené auditory i zákonem, ale zároveň aby čtenářům přívětivou formou předala veškeré potřebné i zajímavé informace o činnosti nadace,“ nechala se slyšet ředitelka NOKD Blanka Týřová.

Do soutěže se podle mluvčího NOKD Vladislava Sobola přihlásila řada dalších podnikatelů či firem včetně subjektů, co mají na přípravu takovýchto tiskovin podstatně vyšší rozpočty. Za úspěchem výroční zprávy NOKD stojí také tradiční partner – agentura Bison & Rose. „Dostali jsme zde spoustu prostoru pro kreativní nápady i nová komunikační řešení. Je velmi příjemné s nadací spolupracovat, vidět zblízka všechny ty úžasné projekty, které podporuje, a pomáhat jim na svět,“ uvedl konzultant agentury Martin Lánský.

NOKD letošním druhým místem v kategorii výročních zpráv soutěže Zlatý středník navázala na loňské „stříbro“ v kategorii firemních profilů **uzi**

## Barborka na Myšinci



Karneval ve znamení myši a myšáků.

BUDIŠOVICE – Maminky a děti z Občanského sdružení svatá Barbora prožily uplynulý víkend v myším království, přesněji v areálu Myšinec u Budišovic. Tři dny uprostřed přírody plné her a zábavy vyvrcholily sobotním výletem do kravařského aquaparku a ke křesťanskému labyrintu v Bělé, jehož vybudování už dříve podpořila Nadace OKD.

Hlavním bodem programu však byl karneval, na který přišli účastníci převlečení za myši. Po něm se nejmenší odebrali do hajan a ostatní se usídlili u táboráku. „Byly to úžasné tři dny. Zatímco děti si užily volnost a dobrodružství, pro maminky bylo nejlepší, že si mohly místo vaření a běžných starostí o domácnost trochu odpočinout,“ zhodnotila akci předsedkyně výboru maminek Marta Szamaránská. **vs**



Ivo Václavík se dvěma syny, manželkou a maminkou v Klokánku.